

海归青年于杨、郑越:

## 赤子心 兴农路

□ 本报记者 马柯欣 本报通讯员 高金浩

在全面推进乡村振兴、加快建设农业强国的时代征程中,一批批青年人才怀揣赤子之心,将国际前沿科技与本土农业实践深度融合,成为推动乡村产业振兴的生力军。他们让书本上的智慧在泥土中生根发芽,让论文里的成果在丰收中熠熠生辉,不仅为农民增收致富开辟新路径,更为农业高质量发展注入强劲动能。

从实验室到田间地头,从国际视野到乡土实践,来自山东的海归青年于杨、郑越以科技为笔、以土地为纸,书写着乡村全面振兴的壮丽篇章,让现代农业的梦想在山东这片古老而充满生机的土地上根深叶茂、生生不息。

于杨在合作农场实地查看作物生长情况,并为种植户提供个性化技术指导与定制用药方案。



于杨参加当地的农产品种植技术交流会,把飞机防治、合理用药等前沿农业技术直接送到农户身边。

作为一名海归青年,郑越积极参加各类经济、文化交流活动,发挥其“联接中外、沟通世界”的优势和作用。



郑越带领团队深耕甜菊糖苷领域,打造具有国际竞争力的一流技术企业。

记者见到青岛天丰裕农资有限公司总经理于杨时,他正在青岛平度的一处葡萄园为农户讲解科学使用农药的相关知识,并根据农户实际情况制定合理的用药方案。平度市拥有260.9万亩优质耕地,是全国超级产粮大县。为全面改善当地农业种植技术,于杨带着公司的技术专家挨家挨户地上门指导,让更多农户的种植方式更加科学高效,为乡村振兴贡献自己的力量。

“如果平度每年能有1万个农民,因为我们的存在,而把地种得更好,这就是很伟大的一件事。”于杨的农业梦始于对农民和农业的深厚情感。因为父母是从事农业生产的技术人员,从小耳濡目染之下,于杨目睹了父辈们辛勤劳作的身影,也深刻体会到农民耕种的艰辛与不易。

在法国留学期间,于杨深入接触欧洲在化学化工与农业领域的先进知识,这让他对家乡农业发展有了更深刻的思想与认知。“法国波尔多同样盛产葡萄,知名杀菌剂波尔多液便源于此地。我读书时曾研究过波尔多液对土壤环境的影响,正是这些课题,让我真切意识到农药安全高效使用的关键意义。”看到家乡农业生产亟需更科学、规范的指导,于杨毅然放弃国外深造的机会,决心回到故土,用所学知识为家乡农业发展添砖加瓦。

回国后,于杨迅速将海外习得的先进农业知识转化为本土实践,组建起一支专业且充满热情的团队,全身心投入

“三农”服务工作。团队不仅配备多名高级农艺师顾问与专业技术老师,还会不定期深入田间地头,通过开展小型观摩会、作物管理技术讲座等形式,把飞机防治、合理用药等前沿农业技术直接送到农户身边,助力农户提升种植技能与生产效率。

不同于传统农资公司的经营模式,于杨着力为农户打造农业全生命周期的一站式解决方案。“我们每年坚持开展100多场知识讲座,会紧扣农时为合作农场实地查看作物生长情况,还为种植户提供个性化技术指导与定制用药方案。”于杨介绍道,“此外,我们正计划搭建供销平台,助力平度大泽山葡萄、马家沟芹菜等特色农产品对接高端市场。只要农产品质量提上去,农户的收入也能实现大幅增长。”

截至目前,于杨及其团队服务的农户耕地覆盖面积已超20万亩。通过推广新型农药、肥料及高效种植方案,他们帮助种植户减少农药使用量20%—30%,提升肥料利用率10%—20%,以实际行动为国家化肥农药“双减”政策贡献了智慧与力量。青岛天丰裕农资有限公司获评中国农业生产资料流通协会评选的“全国百佳农资经销商”,他个人也荣获2017—2018年度全国百佳(优秀)农资经销商“懂爱的人”称号。

“懂爱”,就是懂农业、爱农村、爱农民。在齐鲁大地的平度沃野,于杨将炽热的报国情怀与先进科技,深深植入家乡的田间地头。他倾力打造的农业综合服务体系,不仅为万千农户点燃了科技兴农、增产增收的希望之光,更架设起国际前沿知识与本土农业实践的沟通桥梁,谱写了农业农村现代化发展的青春篇章。

扎根大地,用『懂爱』情怀回报家乡  
科技赋能,让『一片叶』撬动多产业



韩国代表处  
北美办事处  
美国加州办事处  
马来西亚办事处  
澳大利亚办事处

代表:李忠宪  
主任:王艾伦  
主任:毛邦杰  
主任:戴小华  
主任:李树军

韩国支局 支局长:李忠宪 地址:首尔市中区退溪路18-gil 10 403号(南山洞1街,湖京Building)  
地址:870 Monterey Pass Road Monterey Park, CA91754 电话:(323)265-1317  
地址:8911 LaRiviera Dr. Sacramento, CA95826 U.S.A  
地址:Tingkat4,Wisma MCA,163,Jalan Ampang,50450 Kuala Lumpur P.O.Box 10626,50720 Kuala Lumpur Malaysia  
地址:185/418 St Kilda RD.Melbourne 3004, Victoria Australia.

电话:02-318-0472  
传真:(626)573-3078  
电话:(916)362-3198  
电话:03-21619709,21623646  
电话/传真:(613)98666856

电子邮件:ellenwang808@yahoo.com  
传真:(916)368-8938  
传真:03-21623646  
E-mail:shujunli@bigpond.net.au



在甜叶菊干叶中提取出的天然甜味剂“甜菊糖苷”,是一种高甜度、低热量的新型0卡健康糖源,甜度为蔗糖的200—450倍,热量仅为蔗糖的1/300。作为农业精深加工领域,甜菊糖苷行业在一二三产业融合发展中,处于关键核心地位。供应链条上涉及良种培育、现代种植;应用链条涉及食品、医药、日用化工等多个领域。

2017年,从俄罗斯学成归来的郑越,看到家乡济宁在农业领域的产业优势和发展潜力,在当地投资并创办了山东奥晶生物科技有限公司,专注于天然植物甜味剂“甜菊糖苷”的研发与生产。

奥晶生物坐落于山东省邹城市经济开发区,占地面积2.7万平方米,是济宁新动能转换重大项目、邹城重点招商引资项目。郑越告诉记者,从创办初期到成长阶段,当地党委和政府都为企业提供了强大的支持和优质服务。从项目考察、立项、到收储闲置土地、完成招拍挂程序,再到企业拿到土地证,全程仅用三个月时间,“不仅让我感受到家乡对人才的高度重视,也体验到了山东优质高效的营商环境。”郑越说。

“我们不做简单的产品买卖,要做有核心技术支撑的产业。”郑越带领团队深耕甜菊糖苷领域,长期聚焦纯化分离、重结晶、酶改质等关键技术攻关,成功将甜叶菊中单体有效活性成分的纯化含量提升至99%以上,研发产品甜度可达蔗糖的450倍,这项技术已超越国际先进水平。

截至目前,奥晶生物和郑越本人拥有授权专利35项,其中发明专利7项,国际专利2项;公司产品80%以上用于出口,遍布韩国、日本、美国、巴西、泰国等100多个国家和地区,与可口可乐、雀巢、达能等国际知名建立了长期

合作关系。  
与此同时,郑越始终以多元方式积极践行企业社会责任,通过直接捐赠、技术扶持与平台搭建,深度投身公益事业与乡村振兴,以产业助农为地方经济注入新活力。8年间,他在甘肃、东北、安徽等地推行“农户+基地+企业”合作模式,累计发展甜叶菊种植基地超2万亩,带动1万余户农户实现每亩农田增收1000至2000元;还组织团队定期为农户传授种植技术,助力提升产量、增加家庭收入,成功帮助1000多位贫困户脱贫,实现经济、社会与生态效益的良性循环。

作为一名海归青年,郑越主动扛起联接中外、沟通世界的责任,多次参加中国国际孔子文化节、尼山世界文明论坛等活动,积极宣传中华文化,助力深化中外文化交流。他还充分发挥海内外资源优势,持续为家乡招商引资牵线搭桥,参与创办“济宁市海归创新发展协会”,为海归学子报效祖国、建设家乡提供了有力支撑。

从俄罗斯留学归来,到扎根齐鲁大地创业,郑越用科技赋能农业,用创新引领发展,走出了一条具有中国特色的科技兴农之路。展望未来,郑越表示将继续坚守主业,深耕创新研发,为家乡经济发展注入持久动能,以实干实绩为祖国繁荣富强贡献力量。